

szomorúan mutatja, — ifjúság meg és a fa meg van meztve. A megfújás abban áll, hogy 20—25 centiméteres csöveket hagyva felkötve ledobom a fa egész koronáját. Hiszen a gyökérzet egészséges, a sok rejte, a levegőből tömörkedő új hajtás fakad a jövő tavaszra, melyből egy új koronát nevelünk, amely a jövő évben már terem is. Csak egy esztendő veszítünk. Az új korona szebb, nagyobb gyümölcsöt fog teremni, ha egy tetszik at is szemézhajlik egy nemesebb fajtára a korona pedig vértelmentes lesz, ha ezután már szakasztottan kezdjük, apójuik és permetezzük a fákat.

Tobát ne vágjuk ki vértelvet almáinkat, hanem ifjúság meg ahogy leírta, de azonban, meg ma, de legkevesebb holnap. Kicsit csányán fog festeri az ilyen megcsontított fa, úgy fog kinézni, mint egy kőcsöngartó, de ez nem baj, csak egy esztendő csufondárokodhatik így formában a kertünkben, vagy az utcán, anélkül nagyobb örömetek lesz a másik évben.

Az így megfújott faanak a levágott ágait, gallyait azonnal ott a helyszínen daraboljuk össze, hogyok el ne legyen okvetlenül már holnap az első társak, nehogy társ-kérékbe köve, portánkok nagyjuk betekik, bonapokig. A világot se hagyjuk ott herveni a levágott vértelvet gallyakat, mert terjesztik tovább a veszedelmes előadit.

Az agnak metszési sebhelyeit, — melyek mindig résztesen kifele és lefele legyenek — eles késsel simára mészük, különösen azok széleit és azután okvetlenül kenjük be, de jól, az Almola nevű gyümölcsfakátránnyal. Ezen bekenést soha, semmi körülmények közt el ne mulasszunk.

Miután a vértelt által borzasztóan tömörített almáink koronájával, annak megfújása által radikálisan végeztünk, sorra jönnek a megmaradt ágcsontok és a fa törzse. Ezek tele vannak tömörked sebhelyekkel, melyekről ha lefelezgetjük a széleiket borító elhajt kéregréteket, mindentől ott talajjuk a hamuszint bevonatot, melyet ha kézi nagytörrel szemléltünk, telepet látjuk az áttelelő vértelt lárvákkal. Az ilyen sebeket eles késsel egészen az elevegig ki kell faragni, jól kizsugartatni a tetvek minden maradványait, ki is kifeléni gyökérkelevel és aztán megint az egész sebet jól bekenni a fentebb említett Almola nevű gyümölcsfakátránnyal.

Most leértünk a fa törvéhez, ahonnan többnyire egy csomó vad löhajtás is ékeltelenkedik, amelyek leginkább szinten megszoktak rakva lenni az áttelelő vértelt lárvákkal, de tele van ezekkel a gyökérnyak is, itt igen szeretnek telelni.

Kapavai eltakarjuk tehát a fa törvé körüli és a felső vastag gyökérköri is a földet, a vad löhajtásokat a keletkezésük helyén elmozdítom vagy elfűrészelem, a sebhelyeket megint bekenem Almola kátránnyal és az esetleg vértelt lárvával fertőzött gyökérreze-

ket beemeszelem 10 százalékos Eoda karbolinomos permetlével s aztán a földet megint visszahuzom a helyére.

Most, hogy a megfújott vértelvet fa metszési, faragási és sebekelési munkájával végeztünk, fölmerül a kérdés, mit tegyünk oly vértelvet fa koronájával, amely meg ünösen erősen megtamadva, amelyet nem kell megifjítani?

Az ilyen koronát először is alaposan és szabályszerűen kirákkintjuk, kivágjuk, hogy a napfény, levegő, világosság szabadon hatolhasson be a korona minden részébe. Aztán az olyan egy-két éves vesszőket, amelyekben vértelt sebhelyek lettek, tekintet nélkül kivágjuk, a többi ágakon levő vértelvet sebeket, az u. n. vértelt-tányrákat pedig elvesszük az elevegig kivágjuk, kizsugartatjuk és úgy ezeket sebeket, mint a ritkítás és vesszőmetszés által okozott sebeket szintén azonnal bekenjük az említett Almola gyümölcsfakátránnyal. Ezt csináljuk az alak es. fűszerfakátrán (kardom) is, de itt megkülönböztetett gondot kell fordítani, hiszen a munka könnyebb is, mert nem kell fára maszni.

Ezután jön a permetezés. 20 százalékos Eoda nevű gyümölcsfakarbolinomos permetlével megpermetezem az egész koronáját és törzset is permetezni, szinte megmosdatni, hogy lecsurgjon a fa törzse a permetlé.

Ha tehát a permetezéssel is végeztünk, összedöntök és kiborítok minden gallyat és törzseket eltérő társakból és most a fa koronájának egész alját megmunkálom fahomárral, vagy ha ez nincsen, mesztöröcső nevű műtrágyával és ezt durva alakapajuk, ha pedig hó fedi a talajt, kihintjük a hóra és hóval befedjük. Az előbből keletkező luz, az utóbiből tamadó cyan és a cetyléngyökér ittanak minden rovat, azoktól műtrágyában része-szik a talajt.

Ha így kezeljük az almáinkat, nem lesznek vértelvetek s a fak meggyógyulnak. A nyári kezeléskor annak idején fogjuk írni.

Dörner István
főkeztész, gyüm. vándortanár.

Forgóáramosításra saját érdekében javítsa ki velem villamos berendezését KOCZOR DÁNIEL rádió és villamossági vállalata. Villamos vasalókat, főzőket, csengőt 220 voltra átalakítjuk. Olcsó és megbízható munkát végzünk!

nem szórakoztattak sem a h-rkules, sem a trapéz repülő művészei s a cirkusz. Kópójából az égő medencebe fejest ugro buvaruszkok produkciói nem fogtak meg. A bohócok mójakja nem ért el a tudathoz, nem látta a cirkusz ragyogását, aranyfűstjét, nem hallotta a tapsot, amely az életüket kockáztató komédiáinak tofuras művészetét jutalmazza és a felhasznált kacaji, mely örvénylett az illúziók és csarokában. Azt sem hallotta, amely a »pavahango Tommy« hallatlanul groteszk és mulajtan minden arófája után percekg tombolt.

Nem látott, nem hallott semmit a szurkoló és pogány templomanak életéből. A látszó idegesen cikázó prizmaján keresztül az apját, az édesapját kereste, hogy mikor tűnik már föl a nézőtérre valahol.

És vége lett az előadásnak, de az édesapját nem találta meg. Lesbe állt a kijáratt előtt. Túrta, hogy lököcsök, apró, aképus labat összetaposnak, hogy nyera, gunyolódó, rohógó szavak vágódjanak hozzá. S ahogy fogott az emberáradat, egyre jobban nőtt nyugtalansága, mely már gyötrelmeket is okozott neki, s amikor az arca teljesen kiértült s ott bent olgatózni kezdtek a lámpák, a kétségbeesés vakmerőségével rohant be a cirkuszba.

Attól a pönyvával már letakart padso-rok utvesztőjén, atrohan a fűszerszaga porondon, beszabhat a pokrócturpittal fódott művészbéjaron és a kátrány, olaj és nitató-szaru folyoson át az öltözők tömkelegébe jutott. Habozva, meghökkenve, tanácstalannul állt meg az elleneseg, idegen világban, amely elnyelte az édesapját s a fölelem és féltés faldokolva sikított ki belőle: — Az édesapám!... Adjatok vissza az édesapám!

A kecske-szótka szente feltépte ez a sikolto kiáltás. Lompos liberájja szokat félig öltözött műlovarnok, aranyomanos trikójuk ragyogásaitól már megfosztott s most köpönyegbe burkolózó, veritéken aron légtermaszok dugták ki fejüket az öltözőkből, vagy rohan-tak elő fakalickájukból. — De miss Ambro már nem félt. Már a bosszualló szellem szilajagával hívta teremre a vedlett komédiás hadat. — Az apám! Hová tértetek az édesapám? ... Megdöbbenve és kiváncsian álltak őt körül, de nem értették, hogy mit akar. Nyilván azt hitték, hogy örült a sodort közük a sors.

Miss Ambro tolfeszített idegét az izgalom e partárisában végül felmondta a szolgálatot és beléjult egy pirosálléros és

HIREK.

A szegény asszony kendője.

Ez a novellisztikus cím egészen szaraz tényeket takar. Arról van szó ugyanis, hogy tekintettel a dermesztőben elhagyására, a parisi zálogházak igazgatói elhatározták, hogy a zálogházban elhelyezett vállalkodókatálakat és takarokat visszaadják a betelvének. Azért adják vissza, hogy azok a szegény emberek, akik egyedül-mellett ruhádrab-aikat is zálogházba vitték, ne legyenek kénytelenek fagyoskodni és dideregni ebben a szibériai hidegben, hanem legalább magukra teríthessék azokat a melegeket és kendőket és takarokat, amelyekből a rossz viszonyok nyomása alatt kénytelenek voltak megrázni.

Az ember azt hisse, hogy nem is tény-nyel áll szemben, mikor ezt a híradást olvassa, hanem egy tönik föl az egész, mint valami novella téma, vagy elbeszélés, amelyben a jószágos tönder rendezését az utolsó pillanatban mindig segítségére siet a szegény ember-nek. Pedig lény is való, hogy a parisi zálogházak igazgatói, ezek a rideg, szaraz és könyörtelen lételemek, most az egész-zer meg-ember-tek magukra-hidre a zálogházakban északra juttatta az ő nyomorukat is, amikor még nem voltak igazgatók, amikor talán nekik is dideregniök kellett a tel-hidegben. Főlc-putak tehát jótékony tünderekek és visszaadták egy galán morderiattal a szegény asszony kendőjét, hogy legyen mivel betakarozni didergő tagjai.

Aki ismeri a zálogházak kegyetlenül és visszataszítóan anyagiassá levegőjét, az előtt meztan megjelölés szamba fog menni ez a kis híradás, különösen akkor, ha Gszéhas-on-líjnt ezt a ténykedést a magyar viszonyok-kal. Mert ami most a legszigorubb tel-zs idején zálogházak körüli történi, az egyenesen elszorított. Soha meg olyan hatalmas töm-gekben nem ostromolták a szegény emberek a postaközvetítő zálogköcsözök búkjait, mint most, mikor legnagyobb a munkanélt-ység, legkisebb a kereseti lehetőségek, amikor orasi a hideg és nincs tüzelőanyag és mincor mindennapra való meleg etel. Soha meg a nyomorszáznak ilyen rettenetes skajait nem jászolták el a nagy nyúlanság előtt a ma-gyar zálogházak, mint most, mikor oraskatra kell sorbaállni, amig hosszajubát a szegény ember egy-egy ingosaga révén néhány pengő-nyi kölcsön Nálunk bizony nem adják vissza a nagy hideg miatt a szegény asszony kendőjét, nem adják vissza rossz télikabtyját sem, mert nálunk az állami zálogházakban csupa kőszívű emberek élnek, akik nem érte-nek mashoz, mint legfeljebb az ingóságok értékén túl való megbecsüléséhez és a ka-matszamiassához. De azért előfordul mégis nagyon sok esetben, hogy visszaadják a szegény asszony kendőjét és a szegény ember télikabtyját azzal az indokolással, hogy —

nem lehet Nálunk kendőjét... kapott. asszony... az állás... egy... zék... elő... 2... ene... Kar... 5... csat...

Vall... 8-an Tol... testi... felh... a jó... zék... elő... 2... ene... Kar... 5... csat...

Still... 18—20... Fo... al... be... ve... ta... m...

Folyó hó... 1928... 113, ref... 1 kőrgyű... az elmúlt... 1928. évi... 7775 P 31... 7 03 iller... és az 192... szerint 730... Kiadás... tartott... a)ab... Karoly... ságba... Kálmán... Kötz Istvá... Gérsé... István... Antal... ságba... Abraham... Istvánt.

piroskepű fehére liszteszszak-jelműző bohóc karjaiba, ahinek melléről piros postából nyírt szamarfej ordított a viágba.

Ez a bohóc szinte állati övöltéssel törté at magát a komédiások gyűrűjén, mikor elő-rohanva öltözőjéből, az idegen hőgyet meg-tantorodni látta. A komédiások felládt leik-zettei lesték a jelenetet, aztán megüldöve hallgattak a »pavahango Tommy« zokogva gögicselő becérő szavait, amiket a csökök záporánál pillanattnyi szünetekben mondott az apránként magához tért, fiatal hőlgnek.

— Bocssás meg, drága kicsinyem!... Teérted tettem mindent... Hogy gazdag legy, előkelő, suom és boldog is majd, én herceg-kicsinyem... Látod, minek lestél meg? Hiszen én titkoltam... Nem akartam, hogy miattam szegyéld magad... Én már csak addig akartam ezt az utálatos komédiát, amig megszerzem mindazt az aranyt, amit ki lehet vele csinálni... Aztán el... el veled, messze. Én titkoltam, kicsim, arvácskám, hogy boldog legy majd. Nem akartam, hogy pirálj miattam. Ez a bohóc tragédiája

— Az almola magához tért miss Ambro csak nézte, nézte a bohóc ruhába öltözött, umádott édesapát, aztán könnyek között borult a nyakába. — Te drága! Te édes! Te legjobb! Te szent!... (Vége.)

egyanelele... elyek sikerén... zottak Egye... marcus hó... k-várházban... legbüvöl nem... at ezuton is... ka zenekara... lgátat...

dal, vagy szöveg, kell ezért gondozni a cseccsenőket. Az erre vonatkozó tudást saját áthatást és az anyak az Egészségvédelemből, mely a Vöröskereszt Egyetel hivatalos lapja. Az anyak a cseccsenővédelmi számban az ország legelső tudosai tanítják meg az anyákat arra, hogyan apólják, gondozzák cseccsenőiket. Most már anyák, szerető szülő nem nélkülözhetik az Egészségvédelmet. Előfizetési ára évi 14 pengő. Kiadóhivatal Budapest VIII. József körút 42.

Az elmúlt év börtömmérsége. A Statisztikai Hivatal most állította össze az 1928. évi börtömmérséget, amely szerint az elmúlt esztendő száma 72 százalékkal kevesebb volt, mint az 1927-é. Amíg ugyanis 1927-ben csak 1.826.409 hl. most termelt, 1928-ban már 3.146.059 hl. t.

Az anyak, nőidra eső termésnél 65 százalékkal növekedett, mert 1927-ben csak 47 hl. volt az átlagteremtés, viszont 1928-ban az északi dombsíkon fekvő területek szőlő termésének javulása. Az országész idei most termelt 213 százalékkal javult. Abauj-Torna megyéé 821, Zemplén megyéé pedig 400 százalékkal haladta meg a tavalyi most-termetet. Az Alföldön viszont visszaeséssel találkozunk. A legnagyobb musttermesztéselőt Sopron város produktuma 20 hl-es átlagossal ültették a fagykárrol terjesztett hírek.

A legutóbbi forgalomba került fagykárhírekre vonatkozó hírek helyén azt az információt kapjuk, hogy a legnagyobb óvatossággal tartózkodnak a köznyelvi fogadás ezeket a híreket illetően, miután a gabonatermes sorsát nagy mértékben a tavaszi és nyári évi hőmérséklet időjárása szokatlan edény. Az ország egész területén újszerűen látott nekünk mind a múlt év magas hőmérséklet és most csak ez a tényező a köznyelvi fogadások az a hírek, melyek az őzi vésztől gabonatermes és fagykárrol röpietek világra közzé-tele megkezdésüket.

Mi történt miss Europa nizzai köpi-vel? Végül is egybe ten napon utazott a Simon Bokai társnival Parisból Nizzába, ahol azonban a Riviera cudas, napgyaras közeg helyett szibériai fagy és hóihar fordult. A zord idő nem gátolta meg Nizzát abban, hogy miss Európát estársnival melőán ebben a nyáson fogadja és fényes ünnepekkel teljes Europa legszebb leányának rivarai tartózkodását emlékeztetése. A Szibériai Élet 1. sz. 2. számában szociális feltevéseket hoz Simon Bokai nizzai szerepléséről. Ezeknek a köznyelvi fogadás az a köznyelvi fogadás, hogy a hóiharban vesztő expressz elakadtak és csak napokat később jutottak be a pesti Kelen pályaudvarra, hogy a postai igazgatóság különös előkezeletével már reggel 5 órakor a Szibériai Élet szerkesztőjébe kerüljenek. Ekkor már, de megv befutott az érdeklődés hírvagy, amely azonban meggátolta a Szibériai Élet abban, hogy a híreket a rendezésében, szerdán elejjen meg. Epen az a Szibériai Élet legközelebbi száma miss Európát képezz egy nappal a többi jelent meg. A nyúl, a motor és egy szociális kabarétréfa megszerkesztették a Szibériai Élet a nizzai osztályát Budapest VII. Erzsébet körút 29.

**Az OKH üzletirészjegyzési mozgalma-
nak sikere.** Az Országos Központi Hitelszövetkezet az országos közgyűlési propaganda akciójának első részlete befejeződött. A szervezeti propaganda értekezletek mindmáig igen nagy érdeklődéssel jártak, hatalmas sorával indultak meg az üzletirész jegyzést és a szövetkezeti betétképzés folyamatát, felkeltették a gazdaságiadalm ellenhangok érdeklődését a szövetkezeti mozgalom egész közzé-telek hírekről iránt a általában egész szövetkezési életünkre felirésztőleg az irányítók által megadott példaképek. Korábban szabálytalanul azt hittük, hogy a hitelszövetkezet propaganda akció befejezte a nyert, csupán az egyik része ért véget. Most következik azonban a propaganda egyik legfontosabb részére ható fejezete, mely közönségekben és városban fog folyni. A gazdaságiadalmi részletek mindentől úgy megteremtés, szervezési és eladókészséggel fogadják az OKH közgyűlési munkáját és minden jel a mellett

szól, hogy a közönségi és falusi Hitelszövetkezetek propaganda értekezletei sikeresen logikát betöltött az újjászült szövetkezeti mozgalom első országos akcióját.

Az új börtömvédelem megvalósítja a típusborokat. A képviseletében letaggyalt és elfogadott új börtömvédelem legfontosabb intézkedése kétségteendő az a felhatalmazás, amelyik feljogosítja a minisztert, hogy részletes rendelet kibocsátása útján szabályozza az u. n. típusbor előállítását, forgalombahozatalát és ellenőrzését. Ezek óta hangzik az a panasza, hogy borkészítőknek és a külföldi börtékesítés nehézségeinek legfőbb oka az, hogy nincsenek típusborok. Tudatvátó, hogy a legutóbbi években a földművelésügyi kormány a magyar borképzésére és az irányban való kereslet megteremtése és növelése tere. Ezekkel a borképzéssel már több ízben megtörtént, hogy oly borképzés, amelyeket már megkezdettünk, az utánrendelést nem tudták fogapottatni. Epen ezért a lecszelebb körben sürgetjük, hogy az a köznyelvi fogadás előállítására megpedig olyformán, hogy ne sokféle márkát kerüdjön forgalomba és hogy ezek a típusborok megfelelő mennyiségben és minőségben és oly intézkedések által hozassanak forgalomba, amelyek erre a mellőzhetően kacsapott meg tudják adni.

Házvezetőnek
ajánlódik a háztartás minden ágában jártas, ügyes, lelkiismeretes, németül is beszélő-középkorú nő. Cím: a kiadóban.

Meghívás
Az 1898. évi XXIII. törvények alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet közzé-telekbe tartozó

Celldömölki Hitelszövetkezet
1929. évi február hó 24-én, határozatképtelenség esetén 1929. évi március hó 10-én, deigian 3 órakor a Szövetkezet helyiségében **rendes közgyűlést** tart, melyre a tagok az alapszabályok 37. §-a alapján meghívotnak.

- Napirend:**
1. Múlt évi üzletirészjegyzésről szóló jelentések tárgyalása.
 2. Zárszámok megvizsgálása és a felmentvény megadása.
 3. Mielég megválasztása.
 4. Tiszta üdvözlő-műről való rendelkezés.
 5. Az igazgatóság 3 tagjának választása.
 6. Néma köznyelvi tárgyak.
- Az a megválasztott Szövetkezet helyiségében mindenki által megteremtődött.
Celldömölk, 1929. február 12.

Az igazgatóság.
Közgyűlés.

A Celldömölki Egyesült Sportegylet évi rendes közgyűlését
folgyó évi március hó 3-án délután fél 3 órakor tartja a város-háza tanácsstermében. Továbbá ezen közgyűlés előkészítésére folyó évi március hó 2-án este 8 órakor értekezlet tart a Korona szálló éttermében, amelyre a tagokat meghívja az **Elnökség.**

Bérbe adó üzlet!
Celldömölkön, jó forgalmu helyen, egy jömenetű
szatócs üzlet
italméréssel, trafikszájjal felszerelve, a tulajdonos öregsége miatt f. évi április 1-re bérbeadó, esetleg örök áron eladó. Cím: a kiadóhivatalban.

A forgóáramosítás után használjon a csengőbatteria helyett csengőtranszformátort

A transzformátor beszerzési ára 4 60 P, havi használati díja 50 fillér. Az elem fenn tartási költségei elmaradnak. Vasmegegyel Elektromos Művek Rt. Celldömölki telep.

Az apátság kertészetében szép cyclámenek, primulák, cserepes zöid szobanövények olcsón kaphatók.

Megkezdődött a

Porter-sör csapolás!

Frissen csapolt Porter-sört csak az **Egevarth Gwula „Központi vendéglőjébe” kaphatunk farsangi tréfa.** az sem **magányos lakóház** nagy kerthelyiséggel folyó évi március hó 3-án délután 4 órakor a helyszínen nyilvános árverés meladó.

disznótóros vacsorát!
Míg március 9-én (szombaton) minden két pohár Porter-sör után egy elsőrendű

Nyilvános árverés.
Söle Testvérek tulajdonát képező, Celldömölki Vásár-tér 9. szám alatti 2 szoba, konyha és a hozzá tartozó mellék-helyiségekkel álló

magányos lakóház
nagy kerthelyiséggel folyó évi március hó 3-án délután 4 órakor a helyszínen nyilvános árverés meladó.

Eladó szántóföld.
A kisgyűlti dűlőben, 6224 négyszögöl szántóföld kitűnő karban, alkalmi árban eladó, továbbá a Nemesdömölki u. 44. számú házban 2 uccai szoba mellék-helyiségekkel május 1-re kiadó. Bővebbet **Stetka örökösöknel.**

Eladó ház.
Celldömölkön Pető Vendel kőműves-mester Szentmárton-u. házat szabad kézből eladja. A venni szándékozók bármikor értekezhetnek vele a Mesteri-uccai lakásban.

Alma...
hogy a...
száma...
Szokos...
Gyulán...
vegreha...
tekt ing...
Pt. sz. v...
annak a...
lése erej...
zalogjog...
Nagyit...
buhaján...
időli 192...
Jéfi...
Czó...
óraja...
lovak, sz...
a legjöb...
szükség...
Jéri 1 n...
R...
zendő...
követel...
tanak, h...
korább...
Jéri 1 n...
kösij...
bejelen...
írott ka...
bejelen...
Sár...

M
szag, redd...
vet...
ny...
lap elő...
n...
bolkilón...
túrké...
dunk...
hatós...
olcs...
m az el...
gyok a...
vendé...
dankban...
koc...
ben...

Zsef
HOL
ca 7/8...
hirdese...
abb, log...
szonait...
és...
Kiadja...
t...
napig...
knek...
község...
Budapest...
Telefon...

Lakókra
kifogad...
vaskap...
rendsz...
vagy j...
gyek...
Kini
lakos...
vidéki...
dök...
ok...
aphatók...
ndor...
ölkön